

男孩海中遇险，水上救生机器人立功

救人“神器”关键时刻大显身手，威海基层一线已列装74套



民警用水上救生机器人成功将男孩救上岸。 视频截图

记者 王震
通讯员 徐骏涛 卢旺龙

8月9日18时许，在荣成市的一处海边，一名15岁的男孩在海边游玩时，被汹涌的海浪卷入大海中，男孩在距离岸边百余米远的位置呼救，周边市民发觉后报警，威海市公安局海岸警察支队沙窝派出所民警立即携带救生设备赶赴现场，使用水上救生机器人成功将男孩救出。

8月9日18时许，在荣成市的一处海边，一名15岁的男孩和一名同伴在岸边游玩。因当时处于涨潮期，加上当天风浪较大，男孩不慎被大浪卷入海中，风大浪急，男孩无法脱困，而且随着离岸流越漂越远，同行的伙伴因为害怕，不敢贸然施救。附近热心市民见

状，及时报警求助。威海市公安局海岸警察支队沙窝派出所民警接到求助信息后，立即携带海上救生设备赶往现场。据沙窝派出所副所长龚政清介绍，他们到达现场后，发现男孩处于距离岸边三四百米远的海中，且仍被离岸流向更深处冲去，其明显已经体力不支，不时被浪头盖过。岸边卷起的海浪有两米多高，救援民警站在视野开阔的高点，立即使用水上救生机器人，操控机器人越过岸边汹涌的海浪，快速抵达被困男孩身边。民警引导男孩抓住救生机器人，机器人迅速拖住男孩返回近岸边。在到达近岸边时，因为海浪很大，几名民警赶紧冲进大浪中，合力将男孩救上岸。经初步检查，男孩身体并无

大碍。男孩告诉民警，事发时，他站在沙滩上，一个两米多高的海浪打过来将其卷入海里。民警将男孩带回派出所休息后，通知其家长将男孩接回。

民警提示，去海边游玩一定不要去“野浴场”，如果碰到离岸流和礁石，没有专业的救护保障会非常危险，请提高安全意识，在规定的安全区域游玩。

据沙窝派出所民警介绍，这是他们首次使用水上无人救生机器人救人。今年6月底，针对海岸一线恶劣天气增多、突发情况增多、近岸救援任务增多的实际，威海市公安局将首批74套、总价值300余万元的水上无人救生机器人和无人救生担架床列装基层一线，有效提升了水上救援的速度和安全性。



□评论员 王学钧

一个机器人成功救回一名溺海男孩！

这真是一个不小的惊喜。现场视频显示，事发海域风高浪急。无论是对溺海男孩，还是对救援民警，都是一种巨大的危险。已被冲离岸边三四百米远的男孩明显体力不支，如果不及时施救，后果可想而知。但是在这种情况下，如果救援民警“赤膊上阵”，恐怕没等跟溺海男孩“对接”，就已被海浪折腾得体力不支，沦为同样急需施救的溺海者。

所幸，民警在出警时携带了水上救生机器人。紧急时刻，这一高科技产品果然派上了用场。也许，即便没有水上救生机器人“帮忙”，救援民警也能想出别的办法，成功救回溺海男孩。不过，至少有一点可以肯定，如果没有水上救生机器人“帮忙”，这次救援绝不会如此轻灵，如此高效。

机器人救回溺海男孩，是惊喜，更是提醒。对不少人而言，这是一次严厉的提醒。一个人，即便水性再好，也需在下水时保

持足够警惕。永远不要自视过高，以至于在缺少必要安全保障的情况下下水“逞能”，轻易将宝贵的生命置于某种危险境地。未成年人尤其要避免“无知者无畏”，自觉远离危险水域。家长们也须引以为鉴，无论多忙，都要在这方面尽到自己的教育和监管之责。

对相关部门而言，这是一次必要的提醒。应急救援是一个技术活。在过往的各种应急救援中，救援人员表现出极大的勇气与担当，书写了可歌可泣的壮丽篇章。可也应看到，仅有勇气与担当是远远不够的——很多时候，应急救援离不开科技赋能。

机器人救回溺海男孩，就很好地展示了科技救援的强大力量。要提升应急救援能力，就应在不断完善相关响应机制的同时，努力提升救援设备的科技含量，把越来越多的高科技救援设备投入到救援现场，投入到某些需要重点防范的事故多发地带。

这种对科技救援的“看重”，值得不少地方好好学习。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：魏银科 组版：侯波

MAJESTIC MANSION
腊山御园

FRENCH SINGLE FAMILY VILLA
山上

济建预许2021393号

养生在山上 养心在院里

山上的谱系·现山、现院、现生活

【建筑面积约240m²-420m²法式山居准现庭院】

限量版法式准现联排·仅余2席·错过再无

示意图

本广告所有图片、文字仅供参考，不构成合同要约。一切以政府最终批文及双方合同约定为准。

NATURAL HEALTH PRESERVATION
ON THE MOUNTAIN

VipLine
0531 | 5571 3333 | 项目地址 | PROJECT ADDRESS
济南市槐荫区腊山公园西麓(党杨路与国防路交会处路东)

